[image: ]Errata havo lesbrieven 2025-2026		2
Errata havo 2025-2026

Inhoud
Lesbrief Ongelijkheid 2e druk	1
Uitwerkingen Conjunctuur 2e druk	1
Lesbrief Vragers en Aanbieders 1e druk	1
Lesbrief Europa 4e druk	1
Lesbrief Jong en Oud 6e druk	1
Docentenhandleiding Antwoorden zelftest Jong en oud	1
Lesbrief Markt en Overheid 6e druk	2
Uitwerkingen Markt en Overheid 6e druk	2

[bookmark: _Toc208219490]Lesbrief Ongelijkheid 2e druk
Op blz. 27 moet opdracht 3.1 zijn: In de sector Onderwijs en Zorg is er een duidelijke relatie tussen opleidingsniveau en inkomen. Licht dit voor beide sectoren toe met een voorbeeld.

[bookmark: _Toc208219491]Uitwerkingen Conjunctuur 2e druk
Op blz. 8 moet het antwoord op opdracht 4.4 b zijn: 800 miljard / 50.000 = 16 miljoen arbeiders. 
Op blz 9 moet het antwoord op opdracht 4.4 c zijn: 16 + 6 = 22 miljoen arbeiders.

[bookmark: _Toc208219492]Lesbrief Vragers en Aanbieders 1e druk 
Op blz 72 en 73 moet het stukje tekst over elasticiteit van de vraag luiden:
[bookmark: _Hlk58351088]1.	De Ev kan liggen tussen -1 en 0. De vraag is dan inelastisch. De procentuele verandering van de vraag is dan kleiner dan de procentuele verandering van de prijs. Bijvoorbeeld: een prijsstijging van 20% leidt tot een vraagdaling van 10%.
2.	De Ev is nul. De vraag reageert helemaal niet op een prijsverandering. We spreken dan van een 'volkomen' inelastische vraag. De vraag naar medicijnen is daarvan een voorbeeld. Medicijnen heb je in elk geval nodig. Een verdubbeling van de prijs zal dan geen effect hebben op de vraag naar medicijnen.
3.	De Ev kan kleiner zijn dan -1. De vraag is dan elastisch. De procentuele verandering van de vraag is in dit geval groter dan de procentuele verandering van de prijs.
4.	De Ev isprecies -1. De procentuele verandering van de vraag is gelijk aan de procentuele prijsverandering. We spreken dan niet van een elastische of inelastische vraag.

[bookmark: _Toc208219493]Lesbrief Europa 4e druk
Op blz. 29 moet opgave 3.4 worden weggelaten wanneer Verdienen en Uitgeven nog niet behandeld is. De conjunctuur is hier nog niet behandeld. Op blz 30 moet in hetzelfde geval opgave 3.5 b worden weggelaten om dezelfde reden.

[bookmark: _Toc208219494]Lesbrief Jong en Oud 6e druk
Op blz. 23 bij 3.13 f moet 35,48% 35,82% zijn.

[bookmark: _Toc208219495]Docentenhandleiding Antwoorden zelftest Jong en oud
Bij Hoofdstuk 3 opgave 3.13 moet staan bij b (tweede gedeelte van het antwoord):
Dus er vindt een correctie plaats van 12,02% van (80.000  76.817). Dat is € 383. Vervolgens mogen de heffingskortingen er nog vanaf gehaald worden. 
Hij betaalt: 13.769 + 11.078 + 383  5.900 = € 19.330 belasting.
Bij c:
Gemiddeld tarief = 19.330 / 80.000  100% = 24,2%.
[bookmark: _Toc208219496]Lesbrief Markt en Overheid 6e druk
Op blz 7 moet in de eerste alinea € 2 worden aangepast naar € 2,30.

[bookmark: _Hlk184899391]Op blz 8 moet boven e de aanbodlijn worden: Qa2 = 2P – 400

Op blz 24 moet boven opgave d staan:
De marginale opbrengst (MO) bij Gloves NV bedraagt € 90 bij een uitbreiding van de afzet van 0 naar
25.000 paren handschoenen.

Op blz. 27 is bij opgave 2.6 c de zin dat bij monopolie het producentensurplus altijd een rechthoek is,
weggehaald. Dit is slechts het geval bij proportioneel variabele kosten.

[bookmark: _Toc208219497]Uitwerkingen Markt en Overheid 6e druk
Op blz 10 bij e moet de tabel zijn:
	Qv (× 1.000)
(1)
	P (=GO)
(2)
	TO (× 1.000)
(3)
	MO *
(4)

	0
	100
	0
	

	
	
	
	2.250 / 25 = 90

	25
	90
	2.250
	

	
	
	
	1.750 / 25 = 70

	50
	80
	4.000
	

	
	
	
	1.250 / 25 = 50

	75
	70
	5.250
	

	
	
	
	750 / 25 = 30

	100
	60
	6.000
	

	
	
	
	250 / 25 = 10

	125
	50
	6.250
	

	
	
	
	-250 / 25 = -10 

	150
	40
	6.000
	

	
	
	
	-750 / 25 = -30

	175
	30
	5.250
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